

ВЫПОЛНИТЬ ФИНАНСИ ТРЕТЬЕГО КВАРТАЛА

В ответ на призыв товарища Сталина трудящиеся нашей страны перестраивают всю свою работу на военный лад, все подчиняют интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Советский народ мобилизует все свои силы для отпора гитлеровским подчищам.

Трудящиеся нашего района крепят тыл упорным, самоотверженным трудом и оказывают всестороннюю помощь фронту досрочными расчетами с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, созданием фонда оборонных родины, досрочным внесением средств по подписке на заем, уплатой налогов и т. д.

Десятки колхозов района досрочно выполнили свои финансовые обязательства. Наряду с этим колхозники горят желанием выполнить финансовые обязательства по своим личным хозяйствам. Колхозники сельхозарттели «Красное Залесье», И. Заборского сельсовета, досрочно рассчитались по подписке на заем, по сельскохозяйственной и страховым платежам.

Рябиновские колхозники, рассчитавшись по займу, налогу и страховым платежам, обратились ко всем колхозникам района с призывом последовать их примеру. Этот призыв подхватили и в других колхозах. Полностью оплатили подписку на заем в селениях Кошелево и Чибирь, Хвонинского сельсовета, Никитино, Питавинского сельсовета, Кирилловка, Покровка, Малиновка, Рамешинского сельсовета, и ряде других.

Небывалый патриотический подъем создает финансовым работникам и сельским Советам все возможности для успешного разрешения поставленных задач. Однако, не все финансовые ра-

ботники и сельские Советы поплыли всю глубину ответственности за выполнение финансовых обязательств в военной обстановке. Позорно провалили выполнение финансового плана третьего квартала Клышинский и Рамешинский сельсоветы. Финансовые работники этих Советов проявляют недопустимую бездеятельность и не принимают мер, чтобы выправить положение.

На созещании финансовых работников и председателей исполкомов сельсоветов 19 августа с г. было принято обязательство выполнить финансовый план третьего квартала к 20 сентября. Реализация данного обязательства должна быть положена в основу перестройки работы финансовой системы. До конца третьего квартала осталось немного времени. Требуется большие усилия со стороны всех финансистов, исполкомов сельских Советов и их бюджетно-финансовых комиссий, чтобы в оставшиеся дни квартала выполнить финансовый план.

Необходимо широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств между сельскими Советами, колхозами и фабрично-заводскими организациями. Требуется выполнение принятых обязательств.

Надо поднять на должную высоту работу бюджетно-финансовых комиссий Советов. Комиссии должны оказывать практическую помощь налоговым агентам и Советам.

Выполним и перевыполним финансовый план третьего квартала! Дадим средства для усиления военного могущества нашей великой родины! Поможем Красной Армии разгромить фашистские банды!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 сентября

В течение 5 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

По неполным данным в течение 3 сентября уничтожено 33 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов.

Кавалерийская казачья группа под командованием полковника Доватора проникла в тыл фашистов и в течение продолжительного времени громил немецкие войска и коммуникации. В первом же бою казаки полностью истребили 3-й батальон 430 германского пехотного полка.

Казаки перехватывали коммуникации, нарушали связь, захватывали радиостанции, жгли вражеские склады, рубили немецких солдат и офицеров. Немецкое командование издало специальный приказ об «истреблении казачьего отряда». На следующий день этот приказ попал в руки наших кавалеристов. Прокладывая путь по болотам и густым лесам, казаки появлялись там, где их меньше всего ожидали немцы. В одном из боев казаки разгромили еще один батальон противника, уничтожили 3 орудия, захватили 4 миномета, 9 станковых пулеметов, 16 ручных пулеметов, радиостанцию, сожгли автомашины и склады с обмундированием и продовольствием. Затем казаки совершили налет на немецкую автоколонну и уничтожили 138 немецких солдат и офицеров, разбили 58 грузовиков, 3 легковых автомашины, 3 дзистерны с горючим.

Немцы бросали против наших конников танки, самолеты, устраивали засады, но казаки были неуловимы. Кавалерийская группа своим смелым рейдом нанесла врагу большие потери.

Летчик-истребитель лейтенант Катрич атаковал летевший на большой высоте фашистский бомбардировщик «Дорнье-217». Фашист не выдержал атаки советского летчика и стал уходить. Во время боя Катрич исчерпал все боеприпасы. Отважный летчик решил идти на таран. Визитную облизавшись с фашистом, тов. Катрич ударом своего самолета отбил левый крыл немецкой машины. «Дорнье» рухнул на землю. Летчик Катрич сохранил машину и благополучно сел на своем аэродроме.

На саперный батальон под командованием тов. Червинского, действующий на юго-западном направлении фронта, нашла моторизованная часть противника. Советские саперы приняли бой и уничтожили 65 немецких офицеров и унтер-офицеров и большое число солдат. Красноармейцы захватили 6 вражеских орудий, 6 полубронированных тягачей, много автомашин, мотоциклов, велосипедов, оружия и боеприпасов.

Авиация Черноморского флота разбомбила за последние два дня свыше 25 немецких танков, более 100 автомашин и 3 военных эшелона. В воздушных боях собиты 7 фашистских истребителей. 0 обо отдалось экипаж летчика-орденоносца старшего лейтенанта Дмитриевского, сбивший два «Мессершмитта», и экипаж лейтенанта Большакова, сбивший 3 вражеских истребителя.

Подразделение командира тов. Рогова, действующее на западном направлении фронта, смелой атакой уничтожило до 300 немецких солдат, 2 противотанковых пушки, 3 зенитных пулемета, более 30 мотоциклов и склад боеприпасов. Командир танка заместитель политрука Плотицников прорвался в тыл противника и уничтожил противотанковое орудие и 2 миномета. В тылу врага небольшая группа красноармейцев отбавалась от численно превосходящего отряда фашистов. Тов. Плотицников обстрелил противника и помог красноармейцам выйти из окружения.

Младший политрук эскадрильи Ленинградского фронта тов. Власов, удерживая вместе с несколькими бойцами ДЗОТ, уничтожил за один день до 200 немецких солдат и офицеров.

В оккупированных германскими фашистами районах Украины партизанская борьба приобретает все более широкий размах. Вооружившись германскими винтовками и пулеметами, партизаны проводят большие операции и отвлекают значительное количество фашистских войск от фронта. В районах южнее Винницы действует крупный отряд партизан под командованием председателя райисполкома тов. П. Отряд контролирует многие важные дороги области. За короткое время партизаны уничтожили 210 немецких грузовых машин и отбили у фашистов 50 мотоциклов. У села Ятанцы отряд был окружен немецкими войсками. Неукосно маневрируя и нанося врагу большие потери, партизаны увлекли его в лес и вышли из окружения. Фашисты вынуждены держать в этих районах большие части, которые безуспешно охотятся за отрядами. Местное население всячески помогает партизанам и сообщает им о передвижении немецких войск.

Большую славу завоевал партизанский отряд под командованием председателя колхоза орденосца тов. Х. Этот отряд действует в оккупированных немцами районах Житомирской области. Недавно отряд уничтожил три транспортных самолета «Юнкерс-52». Под селом Высокая Печь партизаны за 1-й день уничтожили 40 немецких авто-

машин, 15 мотоциклов и взорвали мост через реку.

Успешно работают советские нефтяники, бесперебойно снабжая горючим тыл и фронт. Почти на полтора месяца раньше срока вывозила девяти-месячный план добычи нефти бригада первого промысла бакинских треста «Азизбековнефть». С первых же дней Отечественной войны нефтяники четвертого промысла треста «Лениннефть» дают сверх плана много тонн горючего. Всемерно используя внутренние ресурсы, коллектив промысла сэкономил миллион рублей. Коллектив Грозненского нефтекомбината закончил восьмимесячный план добычи нефти и газа на 12 дней раньше срока, сэкономив в дни войны за счет снижения себестоимости более миллиона рублей.

Бригада знатного бакинских бурового мастера т. Шилькова пробуривала за один месяц на четвертом промысле «Стеллинефть» столько метров, сколько раньше бурили за три с половиной месяца. Буровой мастер Арсен Ванесов закончил бурение новой морской скважины на 58 дней раньше срока. Мастер Ага Нейматула едал свою скважину на 47 дней раньше срока. За два месяца войны механик третьего промысла треста «Молотовнефть» т. Мкртычев, используя внутренние резервы, ввел в строй шесть новых скважин.

Ставропольские нефтяники в августе закончили выполнение своей годовой программы. Стахановцы обдзались выполнить к 1 января 1942 года еще одну годовую программу.



Передовики военного времени

КОЛХОЗ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ. Пятилетние сельсовета (председатель Сергей Абрамович Снегов) стремятся оказать всестороннюю помощь Красной Армии. Колхоз в срок и высококачественно справляется с работами и досрочно рассчитывается с государством по поставкам сельскохозяйственных и денежных платежам. Колхоз уже выполнил план хлебозаготовок, едал масло, яйца.

СОЛОВЬЕВ Василий Николаевич — колхозник сельхозарттели «Луч Октября», И. Заборского сельсовета. В дни Отечественной войны тов. Соловьев работает с утроенной энергией. Он успешно выполняет работу бригадира, кузнеца и, кроме того, работает на кованой швейке, выходящая и перевыполняя нормы.

БЕРЯКОВА Аня Васильевна — телатница Арефьевского колхоза «Новая жизнь», участница Всесоюзной сельхозвыставки. Когда заведующий фермой ушел на фронт, тов. Берякова заменила его и стала с успехом работать за двоих. Сохранила всех 19 телат и борется за повышение продуктивности скота. За перевыполнение плановых заданий получает дополнительную оплату труда.



Девушки-патриотки П-ского завода (Ленинград) работают в качестве кузнецов-молотобойцев, вальцовщиц, перевыполняя мужские нормы. Слева направо: Вальцовщица Е. П. Захарова, молотобоец Л. А. Матухова и вальцовщица А. Ж. Васильева.

Фото Г. Чертова

Фотохроника ТАСС

Сегодня—XXVII Международный Юношеский День
ДЕЙСТВУЮЩИЙ ФЛОТ.



Слева направо: краснофлотец В. С. Никитенко, старшина 2-й статьи М. В. Мисько и краснофлотец А. Ф. Строкин. Благодаря их отличной работе корабль мог отлично маневрировать в любых условиях.

Фото В. Микоша

Фотохроника ТАСС

ВСЕ НА КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК!

Ленинско-сталинский комсомол, верный своим славным традициям, выступает в первых рядах бойцов на фронте и отдает все свои силы на помощь Красной Армии в тылу. Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник, проведенный 17 августа, прошел в нашем районе с огромным подъемом и явился немалым вкладом молодежи в фонд обороны страны.

Сегодня мы отмечаем XXVII Международный Юношеский День. Поддерживая предложение комсомольцев и молодежи ряда городов и сел нашей страны, Центральный Комитет ВЛКСМ решил вместо демонстрации в Международный Юношеский День провести второй комсомольско-молодежный воскресник, средства от которого также поступят в фонд обороны родины.

Комсомольские организации района провели тщательную подготовку к воскреснику. Первичная комсомольская организация Бобылевского колхоза «Пролетарий» вопрос о проведении воскресника обсудила на своем собрании. В начальной школе проведено совещание с учащимися. Секретарь первичной комсомольской организации тов. Чернигина вместе с председателем и бригадирами колхоза определила место работы молодежи. Сегодня рано утром вся молодежь организованно выйдет на заготовку веточного корма для общественного скота. Каждому молодому патриоту предоставлена полная возможность высокопроизводительным трудом ознаменовать Международный Юношеский День.

Энергично готовились к Всесоюзному комсомольско-молодежному воскреснику все комсомольские организации и школы Вязовского и Высоковского сельсоветов. Проводились собрания комсомольцев, молодежи, учащихся, создавались звенья для участия в той или иной работе, готовились места работы, подбирались редакторы для выпуска на работе «боевых листков», проводились беседы о Международном Юношеском Дне. Комсомольские организации соревнуются за лучшую

подготовку и проведение воскресника.

В подготовке большую помощь комсомолу оказали партийные организации.

Все участники воскресника, за исключением молодежи райцентра, будут работать в колхозах. Поэтому секретарям первичных комсомольских организаций и председателям колхозов следует обратить особое внимание на учет выполненной работы и заработанных средств, которые целиком пойдут на оборону родины.

Дело чести каждой комсомольской организации и школы — поработать дружно и организованно. Достоинно ознаменовать XXVII Международный Юношеский День! Все, как один, выйдем на второй Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник! М. Овчинников, секретарь райкома ВЛКСМ

Машинный околот льна

Быстрыми темпами идут сельскохозяйственные работы в Полонновском промколхозе «Красный Керженец». Колхозники первой бригады, взявшись за околот льна с площади 18 гектаров, работали не докладывая рук, благодаря чему закончили околот в течение трех дней. Личным примером увлекали колхозниц на стахановский труд звеньевые депутат районного Совета А. Н. Сентюрера и К. Д. Рощина. На двухвальцовых машинах «Эдди» они околачивали за смену по 12 тысяч снопов вместо 5 тысяч по норме.

Эта бригада первой в промколхозе заканчивает жнитво овса.

Бригадир М. Сентюрер, К. Гонилова.

Рассчитываются по овсу

Колхозники сельхозартели имени Чкалова, Красно-Усадского сельсовета, добились высоких показателей на жнитве овса. Женя Л. И. Красоткина, А. А. Суворова выжидают 0,22 гектара вместо 0,20 га. Также перевыполняют норму колхозницы Чистякова, Удалова, Пичужкина, Е. Красоткина и ряд других. Все они хорошо работали на околоте и расстиле льна.

Колхоз, рассчитавшись по поставкам озимых, сдает государству яровые культуры. Первая партия лучшего овса отправлена на сыпной пункт.

Г. Угаров.

На 170 процентов

В Никитинском промколхозе красильщица ложки Мария Федоровна Соловьева изо дня в день дает не менее 170 процентов нормы.

Увеличили свою производительность в дни войны красильщицы А. Б. Шиялина и А. И. Иванова. Они стали систематически вырабатывать 150—160 процентов дневной нормы.

ГИТЛЕР—ЗЛЕЙШИЙ ВРАГ ЖЕНЩИН

Женщина в глазах фашистов—рабочий скот. Немки вынуждены работать по 12—14 и больше часов в сутки. Трудящиеся женщины в гитлеровской Германии лишены всяких прав. За одинаковый с мужчинами труд немецкая работница получает вдвое меньшую зарплату. Вся женская молодежь Германии в принудительном порядке работает в «лагерях трудовой повинности», где с ними обходятся, как с арестантками.

За последние годы среди немецкого населения сильно уменьшилась рождаемость: обедневшие рабочие и крестьяне Германии не в состоянии обеспечить детьми—самим-то кушать нечего!

С тех пор, как Гитлер захватил власть в свои руки, Германия превратилась в громадную тюрьму. Теперь Германия вдобавок стала огромным публичным домом.

Гитлер, озабоченный тем, что в будущем ему некого будет брать в армию, решил устроить «лагеря размножения немцев». Все бандиты загоняют в эти лагеря женщин, как коров на случайной пункт. Молодые немки, замужние и не-

мужние, в принудительном порядке должны спать в этих лагерях со специально выделенными фашистами «породистыми» парнями. Для этой цели отобраны самые оголтелые фашистские бандиты, безмозглые двуногие бугаи. Плевать гитлеровской шайке на семью, брак, любовь...

Так германские фашисты издеваются над женщинами у себя «дома». Каково же приходится дочерям других народов, поработанных фашистскими людоедами? Для женщин завоеванных стран гитлеровские бандиты уготовили жизнь, полную ужаса и страха. В Польше и Югославии немецкие фашисты хватают женщин и даже девочек 13—14 лет, насиловуют их и отправляют в Германию, где ими заполняют солдатские публичные дома.

Некоторые из польских девушек отправлены в немецкие семьи прислугами. Чтобы кто-нибудь из немцев не вздумал проявить по отношению к этим несчастным хоть каплю человеческого чувства, фашистские власти предупредили: «К польским девушкам над» относиться так же, как к польским рабочим,

Колхозные будни

Напряженной трудовой жизнью живут колхозники Хвоинского промколхоза «Заветы Ильича» в дни отечественной войны советского народа против фашистских захватчиков. С раннего утра до поздней ночи на полях кипит дружная работа. Уборка урожая в промколхозе проходит ныне исключительно организованно. Колхозники, воодушевленные героической борьбой воинов нашей Красной Армии, трудятся честно и самоотверженно.

—Несмотря на то, что много мужчин вышло в армию,—говорит председатель промколхоза тов. Козырев,—с работой мы справляемся лучше прошлого года.

В ответ на призыв товарища Сталина колхозники взяли обязательство—в сжатые сроки провести уборочные работы. Свои обязательства они выполняют успешно. Уборка ржи закончена на целую неделю раньше прошлогоднего. Хлеб полностью заскородан, на полях не осталось ни одного колоса. Закончил промколхоз околот и расстил льна на площади 76 гектаров, на днях завершит и жнитво овса. Передовые бригады получили неплохой урожай. Первая бригада с 16 обмолоченных гектаров намолотила по 11,4 центнера ржи с каждого га, что превышает плановое задание по урожайности. Первосортное зерно сдается государству. По поставкам ржи рассчитались, сейчас сдается овес.

На жнитве ржи ежедневно до 30 колхозников перевыполняли установленные нормы. Колхозницы Коряжкина при норме 0,20 га выжила по 0,28 га, М. Хревова—0,27 га, Т. Башина—0,25.

Взамен ушедших на фронт

в промколхозе активно стали работать старики. Акулина Степановна Фонарева, заменив сына, выжила по 0,24 га в день. Хорошо работает 70-летняя Ульяна Захаровна Шамива. Включился в колхозную работу и одиночкик Ермолай Кокуркин. Он теплит овины, убирает вороха, веет зерно.

С фронта в семья колхозников поступают письма от сыновей, мужей, братьев. Письма дышат бодростью и уверенностью в победе над фашизмом. Уничтожая фашистских гадов, бойцы не забывают о своих колхозах, о значении тыла.

«Дорогие родители!»—пишет красноармеец Кузовков.—Мы деремся с фашистскими извергами, отстаиваем нашу свободную жизнь. Вас же я прошу лучше работать в колхозе, быстрее убрать урожай. Ведь вы своей стахановской работой будете помогать нам бить фашистов! И родители бойца работают не покладая рук. Отец его Григорий Григорьевич Кузовков слышит хорошим работником. Несмотря на свои 52 года, он нынче уже заработал 180 трудовых дней.

С энтузиазмом колхозники участвуют в создании фонда обороны. Общее собрание решило сдать корову, 25 килограммов масла и другие продукты.

Колхозники готовят себя к обороне страны. В двух созданных кружках 80 человек изучают военное дело, противовоздушную и противохимическую оборону.

Хвоинские колхозники прилагают все силы к тому, чтобы стахановской работой в колхозе помочь Красной Армии быстрее уничтожить гитлеровские банды.

И. Кожевников.

которые работают за колючей проволокой...»

Куда только ни ступит нога фашистского разбойника—там кровь и слезы. Но с особой жестокостью гитлеровские бандиты творят расправу над мирным населением в советских районах, временно занятых немцами. Фашистские изверги поднимают на штык малюток на глазах у матерей, насиловуют женщин и девушек, чтобы потом хладнокровно убивать их, расстреливают с самолетов беспомощных и безоружных беженцев.

В бою близ Порхова наши бойцы взяли в плен немецкого солдата. У него был найден советский паспорт, выданный на имя 18-летней Екатерины Михайловой. Паспорт был в крови. Как выяснилось, захваченный в плен гитлеровский головорез изнасиловал девушку, а потом, когда она, лишившись рассудка, побежала в поле и начала кричать, догнал ее и убил.

В деревне Подлутье, Глусского района (Белоруссия), фашисты долго истязали члена сельсовета Наталью Герасимчук. Когда советская патриотка отказалась отвечать на вопросы истязателей, изверги ризорвали ее на куски. В деревне Подолье, того же района, гитлеровцы

заперли в доме и сожгли женщину и четырех ее детей.

Несколько раз, когда красноармейцы шли в атаку против фашистских частей, немецкие офицеры выставляли впереди себя заслон из женщин, стариков и детей.

Наши бойцы часто бывали свидетелями того, как гитлеровцы охотились с самолетов на мирных колхозниц, расстреливая их из пулеметов.

Гитлеровцы задумали убить лучшую, наиболее сознательную и активную часть советских женщин. Остальных они хотят обезгласить и превратить в своих безгласных рабынь.

Сердца миллионов людей полны неукротимого гнева, жгучей ненависти к фашистским варварам.

Место женщин—в первых рядах бойцов против фашизма! Плечом к плечу со своими мужьями и братьями дочери советского народа будут бороться против злейшего врага женщин, против злейшего врага всего человечества.

Народы всего мира только тогда вздохнут спокойно, когда фашизм будет окончательно уничтожен. Тогда мы будем спокойны за себя, за свои семьи, за свой труд. А Бэрисова.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.